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Commissione debbo dichiarare che l'onorevole 
Di Scalea, per ragioni di famiglia ed anche per 
malattia, non ha potuto presentare fino ad 
oggi la relazione, per quanto il presidente del 
Consiglio l'abbia sollecitata, ma tra giorni sarà 
in grado di presentarla. 

BERTOLINI, Permetta, onorevole presidente. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
BERTOLINI. Si arriverà a questo: che 

quella relazione sarà presentata quando la 
Camera non potrà più discuterla prima delle 
vacanze. Questo è un modo di prendere in giro 
la Camera 

PAIS-SERRA. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ma via, la finiscano! 
PAIS-SERRA. Scusi signor presidente; nes-

suno vorrebbe rimanere sotto l'impressione delle 
parole dell' onorevole Berto lini, che ha detto 
che questo è un modo di prendere la Camera in 
giro. Nessuno, onorevole Bsrtolini, vuol pren-
derla in giro. Le ripeto che sono state soltanto 
gravi ragioni di famiglia e di malattia quelle, 
che hanno impedito, all'onorevole di Scalea di 
presentare quella relazione. 

ORLANDO, ministro delV istruzione pubblica. 
Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'ono-
revole ministro della pubblica istruzione. 

ORLANDO, ministro dell'istruzione pubblica. 
Posso assicurare l'onorevole Bertolini e la Ca-
mera che 1' onorevole Di Scalea è stato otto 
giorni fa colpito da gravissimo lutto di fa-
miglia. 

BERTOLINI. Io ignorava questa circostanza 
e sono dolente della sventura che ha colpito l'ono-
revole Di Scalea. Ma la Camera comprenderà 
che a questo impedimento si poteva riparare e 
cho io ho tutte le ragioni di lamentare che in 
più di due anni non sia stato possibile alla 
Camera di prendere una deliberazione su questo 
argoménto, che è stato oggetto di voti e di 
raccomandazioni da parte della Giunta del bi-
lancio, anche molto prima che il Comitato dei 
cinque venisse nella stessa conclusione. 

Interrogazioni. 

PRESIDENTE. Prego gli. onorevoli segre-
tari di dar lettura delle domande d'interrogazione 
pervenute alla presidenza. 

RICCIO VINCENZO, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il mi-
nistro della pubblica istruzione per conoscere 
quanto siavi di vero nelle voci di gravi iatture, 
toccate alle tre insigni tele del Carpaccio, onde 
era geloso e degno custode il tempio di S. Gior-
gio degli Schiavoni in Venezia. 

« Santini ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il mini-
stro dell' istruzione pubblica per sapere come 
voglia provvedere di urgenza al grave difetto 
di personale, verificatosi nella Biblioteca na-
zionale di Firenze, e accresciuto oggi a segno 
da rendere imminente la chiusura di quattro 
importanti sezioni. 

« Rosadi ». 

« Interrogo l'onorevole ministro della ma-
rina circa le ragioni, per cui furono accordate 
ripetute riduzioni del canone -di concessione 
della spiaggia di Pozzano in Castellammare di 
Stabia. 

« Rispoli ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro delle 
poste e dei telegrafi sulla convenienza di assegnare 
agli uffici postali, anche di secondaria impor-
tanza, una scorta di denaro sufficiente a pa-
gare a vista i piccoli vaglia ordinari e quelli 
telegrafici. 

« Caldesi ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro d'agri-
coltura, industria e commercio intorno alla so-
spensione del decreto ministeriale del 2 aprile 
ultimo scorso, con cui si annullavano le tasse 
di carico e scarico nei comuni d'Ischia e Lacco 
Ameno, ed al modo come intenda tutelare i 
diritti dei contribuenti, astretti ancora a pa-
gare una tassa riconosciuta illegale. 

« Ciccotti ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare l'ono-
revole ministro dell'interno sulle amministra-
zioni della provincia di Siracusa, e special-
mente su quella del comune di Ragusa. 

« Cocuzza ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell'interno sullo scioglimento 
del Consiglio comunale di Pachino. 

« Noè ». 

« Interrogo il ministro della pubblica istru-
zione sulle ragioni che lo determinarono a di-
chiarare alla Camera, nella tornata dell'11 mag-
gio scorso, che un' inchiesta promossa sul conto 
dell'ex provveditore Rizzatti abbia concluso fa-
vorevolmente all'interessato. 

« Albertelli ». 

« I sottoscritti interrogano l'onorevole mi-
nistro d'agricoltura, industria e commercio, sulle 
ragioni dell'indugio a provvedere alla regolare 
funzione dell'agenzia Enotecnica italiana a Bue-
nos-Ayres. 

« Calissano, Montemartini, De Bel-
lis, Ceriana-Mayneri, Vigna,. 
Battaglieri, Rebaudengo ». 


